

હરિની દષ્ટિ...



દાદા... હું બહાર લાકડી લઈને જઈ તો ચિંતાના કરો... દુંટણમાં તકલીફ નથી અને અનામત આંદોલન પણ નથી કરતો... આ સેલ્ફી સ્ટીક છે...!!

મંત્રીમંડળના વરિષ્ઠ મંત્રીઓ સાથે મુખ્યમંત્રીની મહત્વની બેઠક

ગાંધીનગર, તા. ૧ રાજ્યમાં તાજેતરમાં થયેલ તોફાનોમાં મૃત્યુ પામેલ મૃતકોના પરિવારોને આર્થિક સહાય આપવા તેમજ તોફાનો અંગે પોલીસ દ્વારા ગુનો નોંધીને ઘરપકડ કરવાની શરૂ કરેલી કાર્યવાહી અંગે આજે રાજ્ય સરકારની કોર કમીટીની મળેલી બેઠકમાં ચર્ચા વિચારણા કરીને નિર્ણય લેવામાં આવ્યા હોવાનું જાણવા મળે છે.

સચિવાલય સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ રાજ્યમાં મહંસાલા સહીત કેટલાક વિસ્તારોમાં તોફાનો થયા હતા. આ તોફાનો અંગે પોલીસ દ્વારા ગુના નોંધીને ઘરપકડ કરવાની કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી છે. જેની સાથે મહિલાઓ દ્વારા વિરોધ રેલીઓ શરૂ કરવામાં આવી છે.

સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ આજે મુખ્યમંત્રીના અધ્યક્ષસ્થાને રાજ્યના ચાર સિનીયર મંત્રીઓ નિતિનભાઈ પટેલ, ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા, સૌરભભાઈ પટેલ સાથે એક મહત્વની બેઠક મળી હતી.

સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ આ બેઠકમાં રાજ્યમાં તાજેતરમાં થયેલા તોફાનોમાં મૃત્યુ પામનાર મૃતકોના પરિવારોને આર્થિક સહાય કેટલીક આપવી અને ક્યારે જાહેરાત કરવી એ અંગે ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળે છે.

આ ઉપરાંત આ બેઠકમાં તોફાનો સંદર્ભે પોલીસ દ્વારા ગુનાઓ અંગે ગુનો નોંધી ઘરપકડ કરવાની જે કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી છે તે સામે વિરોધ ઉઠતા શું કરવું, ગુના નોંધી કાર્યવાહી કરવી કે કેમ તે અંગે પણ ચર્ચા વિચારણા કરીને કોઈ મહત્વના નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા હોવાનું જાણવા મળે છે.

જોકે આ બેઠકમાં શું નિર્ણયો લેવાયા તે અંગે કોઈ જ સત્તાવાર જાહેરાત કરવામાં આવી નથી.

દેશભરના ૮૦૦૦ વીમા કર્મચારીઓ આજે હડતાલ પર

ગાંધીનગર, તા. ૧ હડતાલ પર ઉતરશે. જેમાં ગાંધીનગર કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા શ્રમિક કાયદાઓના ફેરફાર, લઘુત્તમ વેતન, બોનસ, એફડીઆઈમાં વધારો ન કરવો, બેંકિંગ ઉદ્યોગમાં સુધારાના નામે જાહેર બેંકને નબળી પાડવાની પ્રવૃત્તિઓ જેવા વિવિધ અગિયાર મુદ્દે તમામ કેન્દ્રિય શ્રમ સંગઠનો તા. ૨જી સપ્ટેમ્બરે હડતાલ પાડશે.

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા વીમા કંપનીઓમાં એફડીઆઈનો વધારો કરી રાષ્ટ્રીયકૃત વીમા ઉદ્યોગને નબળો પાડવા માટેના પ્રયત્નો કરી રહી છે. તેમજ વીમા કર્મચારીઓજ વેતન સુધારા તા. ૧લી ઓગષ્ટથી મળવા પાત્ર હોવા છતાં વાટાઘાટો હાથ ધરાવી નથી અને વધારાનો પેન્શન ઓર્ડર આપવામાં ઠગાંટેયા કરાઈ રહ્યા છે.

ભાજપ પ્રદેશ કાર્યાલય પર આજે નિરીક્ષકોનો વર્કશોપ

ગાંધીનગર, તા. ૧ ભાજપ પ્રદેશ કાર્યાલય ખાતે પ્રદેશ તરફથી નિયુક્ત કરવામાં આવેલા નિરીક્ષકોનો વર્કશોપ આવરીતીકાલે યોજાનાર છે. જેમાં કાર્યકરોની રજુઆતને સાંભળવામાં આવશે.

આ અંગે ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રદેશ પ્રવક્તા આઈ કે જાડેજાએ એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, ગુજરાતમાં આગામી દિવસોમાં આવી રહેલી સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણીના અનુસંધાનમાં ભાજપના પ્રદેશ એકમ દ્વારા ૬૦ જેટલી નિરીક્ષકોની ટીમ બનાવવામાં આવી છે. ભાજપના ત્રણ આગેવાન કાર્યકરોની ટીમમાં રાજ્ય મંત્રીમંડળના સભ્યો, સંસદ સભ્યો, ધારાસભ્યો, બોર્ડ નિગમના ચેરમેન સહિત દેશના અગ્રણીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. આ નિરીક્ષકો પોતાને સોંપાયેલ શહેર, જિલ્લામાં જુદા જુદા વોર્ડમાં વિસ્તારમાં મુલાકાતે જશે. આ અગ્રણીઓ પોતાને સોંપાયેલ વોર્ડમાં વિસ્તારમાં પાર્ટી દ્વારા નિર્ધારિત કરેલ કાર્યકરોને ચૂંટણીના સંદર્ભમાં સાંભળવાની કામગીરી કરશે. ભાજપના પ્રદેશ પ્રવક્તા આઈ કે જાડેજાએ આ અંગેની વિગતોમાં વધુમાં વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ૩૧ જુલાઈ પંચાયત અને ૫૬ નગરપાલિકાની આવનારી ચૂંટણી માટે ભાજપને નિરીક્ષકોની ૩૩ ટીમ બનાવી છે. આ ટીમો સપ્ટેમ્બરના ત્રીજા સપ્તાહમાં જુદા જુદા જિલ્લાઓમાં કાર્યકર્તાઓને સાંભળવાની કાર્યવાહી કરશે. કાર્યકરો દ્વારા આવેલી રજૂઆતોને આધારે અહેવાલ તૈયાર કરી પાર્લામેન્ટરી બોર્ડમાં રજૂ કરશે.

ગ્રામ વિકાસ કમિશનના ઉપસચિવની સહી કરીને કોઈએ ઠરાવ કરી નાંખ્યો શૌચાલય બનાવવા યુક્તવવામાં આવતા ૯ હજારને બદલે હવેથી ૧૨ હજાર યુક્તવવાનો ઠરાવ કર્યો : પોલીસ ફરીયાદ

ગાંધીનગર, તા. ૧ હવે તો સચિવાલયમાંથી થતા જી.આર. (ઠરાવ) પણ જીલ્લા કક્ષાએથી ખરાર કર્યા બાદ અમલમાં મુકવા પડે તેવી સ્થિતિ ઉદભવી છે. તાજેતરમાં સચિવાલયના ગ્રામ વિકાસ કમીશનના ઉપ સચિવની ખોટી સહી કરી કોઈ શખ્સે નવો ઠરાવ કરી નાંખ્યો અને તમામ જિલ્લાઓમાં ફરતો કરી નાંખ્યો હોવાની ચોકાવનારી વિગતો બહાર આવી છે. શૌચાલય બનાવવા માટે યુક્તવવામાં આવતા રૂ. ૯ હજારને બદલે કોન્ટ્રાક્ટરોને રૂ. ૧૨ હજાર યુક્તવવા તેવો આદેશ કરતો છે જે અંતર્ગત સે. ૭ પોલીસ મથકમાં શૌચાલયો બનાવવાની યોજના ચાલી રહી છે.

૨૦ દિવસમાં કેટલાને ૧૨ હજાર યુક્તવાયા તેની તપાસ થશે

સચિવાલયમાંથી ગ્રામ વિકાસ કમીશનના ઉપસચિવની બોગસ સહી કરીને બોગસ ઠરાવ ૬ ઓગષ્ટ ૨૦૧૫ના રોજ કરવામાં આવ્યો હોવાનું ઠરાવ કમીશન તારીખમાં ઉલ્લેખ છે. અમરેલીના કલાર્ક કરેલા કોસ વેરીફિકેશન બાદ ૨૫ ઓગષ્ટે બોગસ ઠરાવનો ભાંગ ફૂટ્યો હતો. આ ઠરાવ ૨૦ દિવસ અસ્તિત્વમાં રહ્યો છે. અને તમામ જિલ્લાઓમાં સરકારી યુલેટ થયો છે. આ ૨૦ દિવસ દરમિયાન કેટલા કોન્ટ્રાક્ટરોને રૂ. ૯ હજારને બદલે રૂ. ૧૨ હજારના યુક્તવણા થઈ ગયા છે. તેના પર મોટો સવાલ છે. તો બીજી તરફ તે પૈકીનો જ કોઈ કોન્ટ્રાક્ટરની આ નવા બોગસ જી.આર. બનાવવામાં સંડોવણી હોવાની પણ પ્રબળ શક્યતાઓને પગલે પોલીસે તે દિશામાં તપાસ શરૂ કરી છે.

ફરીયાદ નોંધવા પામી છે. ૨૦ દિવસ સચિવાલયમાં ખ્યાલ આવ્યો કે આવો ઠરાવ કોઈએ કરી નાંખ્યો

ફરીયાદ નોંધવા પામી છે. રહી છે. જે અંતર્ગત કોન્ટ્રાક્ટરોને રૂ. ૯ હજાર યુક્તવવામાં આવે છે. કોઈ શખ્સે ગ્રામ વિકાસ કમીશનના ઉપ

મળતી માહિતી મુજબ ભારત સરકાર દ્વારા ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં

ગાંધીનગર ડીવિઝનમાં ૩૦ લાખ પોલીસી હોલ્ડર્સ : જુની પોલીસી શરૂ કરવા વ્યાજમાં ડિસ્કાઉન્ટની જાહેરાત ભારતીય જીવન વીમા નિગમ દ્વારા વીમા સમાહની ઉજવણી અન્વયે વિવિધ કાર્યક્રમો

ગાંધીનગર, તા. ૧ ભારતીય જીવન નિગમ દ્વારા ૩૦ લાખ પોલીસી હોલ્ડર્સ : જુની પોલીસી શરૂ કરવા વ્યાજમાં ડિસ્કાઉન્ટની જાહેરાત ભારતીય જીવન વીમા નિગમ દ્વારા વીમા સમાહની ઉજવણી અન્વયે વિવિધ કાર્યક્રમો આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

ગાંધીનગર ડિવિઝનલ કચેરી દ્વારા પણ વીમા સમાહની ઉજવણી અન્વયે ચિત્ર સ્પર્ધા, કવીઝ તેમજ કસ્ટમર મીટ જેવા કાર્યક્રમોનો આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું છે. ગાંધીનગર ડિવિઝનલ એરિયામાં ૩૦ લાખ જેટલા પોલીસી હોલ્ડર્સ છે. વિમા સમાહની ઉજવણી દરમિયાન બંધ પડેલી જુની પોલીસી શરૂ કરી દેવા વ્યાજમાં ૨૦ ટકાથી વધુ ડિસ્કાઉન્ટ આપવાની પણ જાહેરાત કરી છે.

ભારતીય જીવન વિમા નિગમ દ્વારા ૩૦ લાખ પોલીસી હોલ્ડર્સ : જુની પોલીસી શરૂ કરવા વ્યાજમાં ડિસ્કાઉન્ટ આપવાની પણ જાહેરાત કરી છે.

ભારતીય જીવન વિમા નિગમ દ્વારા ૩૦ લાખ પોલીસી હોલ્ડર્સ : જુની પોલીસી શરૂ કરવા વ્યાજમાં ડિસ્કાઉન્ટ આપવાની પણ જાહેરાત કરી છે.



ગાંધીનગર, તા. ૧ પ્રબંધક એસ પી સોમાણીએ માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે દેશના પુણે પુણે ઘાઈક ઈન્ચાયોરન્સનો વિકાસ

રહી હોવાનું પણ તેમણે જણાવ્યું છે. જીવન જ્યોતિ વીમા યોજના હેઠળ પણ ૯ લાખને આવી લેવાયા છે. જે અન્વયે ગાંધીનગર વિભાગ દ્વારા ૨૫ માંથી ૧૫ કલેમ યુક્તી દેવાયા છે. ગાંધીનગર ડીવિઝનલ કચેરી દ્વારા વીમા સમાહની ઉજવણી અન્વયે ચિત્ર સ્પર્ધા કવીઝ તેમજ કસ્ટમર મીટનો આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું છે.



ભોજ ચોખ : ભારતીય સંસ્કૃતિમાં ભોજ ચોખનો અનોખો મહિમા છે. મગ અને રોટલા ખાઈને ગ્રામીણ સંસ્કૃતિના જતનની સાથે સાથે ગાય માતાનો આદર ભાવ વ્યક્ત કરવાનો છુપો સંદેશો છે.

(તસવીર : કરશ્યપ નિખાવત)

હિંસક ઘટનાની તપાસ હાઈકોર્ટના સિટિંગ જજ દ્વારા કરાવવાની માંગ ગુજરાત કોંગ્રેસના દિગ્ગજ નેતાઓની સંયુક્ત પત્રકાર પરિષદ : પોલીસને બેફામ લાઈચાર્જના આદેશ કોષે આપ્યા હતા તેની પણ જાહેરાત કરવા માંગણી કરવામાં આવી : આનંદીબેન સરકાર પર કોંગ્રેસ નેતાના આક્ષેપ

અમદાવાદ, તા. ૧ અમદાવાદમાં તા. ૨૫મી ઓગષ્ટના રોજ યોજાયેલી પાર્ટી દ્વારા અનામત રેલી શાંતિપૂર્ણ રીતે સમરપૂર્ણ થઈ હોવા છતાં મોડી સાંજે પોલીસે હાઈકોર્ટ પટેલની ઘરપકડ કરી તથા બેફામ લાઈચાર્જ કરી સમગ્ર ગુજરાતને અશાંતિ આગમાં ધકેલી દેવાની ઘટનાને પુખ્ત જ ચંભીર ગણી કોંગ્રેસ પક્ષે આ સમગ્ર ઘટનાની હાઈકોર્ટના સીટીંગ જજ દ્વારા તપાસ કરાવવાની જોરદાર માગણી કરી છે. તેમજ આ ઘટનાને રોકી નહીં શકનાર મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલના રાજીનામાની પણ માગણી દોહડાવે છે.

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ કાર્યાલય રાજ્ય ગાંધી ભવન ખાતે આજે કોંગ્રેસના દિગ્ગજ નેતાઓની એક પત્રકાર પરિષદ યોજાઈ હતી. જેમાં કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ ભરતસિંહ સોલંકી, વિધાનસભાના વિપક્ષ નેતા શંકરસિંહ વાઘેલા, પૂર્વ પ્રદેશ પ્રમુખ અર્જુન મોહવાડીયા, સિદ્ધાર્થ પટેલ તથા શક્તિસિંહ ગોહિલ વગેરે હાજર રહ્યા

હતા. કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ ભરતસિંહ સોલંકીએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતની ભાજપ સરકારની દમનકારી નીતિઓ કડવો અનુભવ અને ગુજરાતના નાગરિકોને સૌ પ્રથમવાર ઈન્ટરનેટ કન્ટ્રીનો અહેસાસ કરાવવામાં આવ્યો છે. પ્રજાહિત તો ક્યારેય જેમના અજ્ઞાનમાં જ નહીં હોય. તેવા ભાજપના શાસનમાં નિર્દોષ પ્રજા ઉપર અજોભના શાસનની યાદ અપાવે તેવો દમનકારી કોરડા વીંઝવામાં આવ્યા છે. એક સમયે ભાજપના જ સમર્થનકારી એવા પાર્ટીદાર સમાજે તો તેમની સભા ઉપરના લાઈચાર્જને જલિયાવાલા બાગની ઘટના સાથે સરખાવ્યું છે. ગુજરાતના ઈતિહાસમાં કદંકરૂપ અને અભૂતપૂર્વ ઘટનારૂપે ગુજરાતની વડી અદાલતે રાજે ૮-૩૦ કલાકે કાર્યવાહી હાથ ધરીને જવાબદાર પોલીસ કર્મચારીઓ સામે પગલા લેવા ગુજરાત સરકારને સખત શબ્દોમાં આદેશ કરવો પડ્યો છે. ભાજપના સત્તાધીશોના શાસન હેઠળની પોલીસે હેવાનિયતભર્યું વર્તન કરીને

નિર્દોષ નાગરિકો જ નહીં પરંતુ માતા અને દીકરીઓ ઉપર પણ બેરહીમીથી દમન આચર્યું છે. નિર્દોષ પ્રજાજનોને ઘરમાંથી બહાર કાઢીને ઢોર માર મારવાની, ધાબા ઉપરથી નીચે ફેંકી દેવાની કે નાગરિકોના વાહનો કે સંપત્તિની તોડફોડ કરવાની પોલીસની આ જંગલીયાતભરી વર્તણૂક માત્ર ભાજપના શાસનમાં જ શક્ય છે. ત્યારે ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના સત્તાધીશોના નજર હેઠળ ગુજરાતની નિર્દોષ પ્રજા અને મીડીયાકર્મીઓ ઉપર પોલીસ દ્વારા કરવામાં આવેલ અત્યાચાર અને દમનને સખત રીતે વખોડી કાઢે છે અને આ સમગ્ર ઘટનાની હાઈકોર્ટના સીટીંગ જજ દ્વારા તપાસ કરાવવાની અને માગણી કરીએ છીએ. શંકરસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું હતું કે, વીસ નગરની ઘટના વખતે એ રાજ્ય સરકારને આંદોલનકારીઓ સાથે વાટાઘાટો કરવા માટે વિનંતી કરી હતી અને એવી પણ ચેતવણી આપી હતી કે લોકજુલ્યાન એટલો બધો ઉગ્ર છે કે રોડ પર ઉતરી આવેલા લોકો આજે ચર્ચા નહીં કરે તો ૨૦૧૬માં તમારી સરકાર પણ નહિ રહે તેમ છતાં અડકારમાં આવતી રાજ્ય સરકારે અણધાર્યું નિર્ણય કરીને ગુજરાતને આગમન ધકેલી દીધું અને તેના પરિણામો સરકારને ભોગવવા પડશે. અમદાવાદની રેલી પૂર્ણ થયા બાદ જ એમ ડી સી ગ્રાઉન્ટ પર બેઠેલા થોડા ઘણા આંદોલનકારીઓ ઉપર બેફામ લાઈચાર્જની સૂચના મુખ્યમંત્રી અથવા ગૃહમંત્રીએ જ આપી હોય ત્યારે મુખ્યમંત્રી લાઈચાર્જ અંગે કોની સામે તપાસ કરાવશે. તેમણે વેધક પ્રશ્નો કર્યા હતા. પૂર્વ પ્રદેશ પ્રમુખ અર્જુન મોહવાડીયાએ આંદોલન કારીઓ ઉપર પોલીસ લાઈચાર્જની કડક શબ્દોમાં નોંધ કરી હતી. ઘટના માટે રાજ્યનું પોલીસ તંત્ર તથા રાજ્ય સરકાર જવાબદાર છે તેવો સીધો આક્ષેપ કર્યો હતો. પરંતુ કેન્દ્ર અને ગુજરાતમાં સહકારી હોવાનો પણ વ્યંગ કર્યો હતો. જ્યારે પૂર્ણ પ્રદેશ પ્રમુખ સિદ્ધાર્થ પટેલે ઘટના અંગે મુખ્યમંત્રીના રાજીનામાની માગણી કરી હતી. કોંગ્રેસના આ સહકારની રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા શક્તિસિંહ ગોહિલે વિવિધ ગતિશીલતા ગુજરાતને અધોગતિ તરફ ધકેલી રહી છે. હાઈકોર્ટ પટેલની ઘરપકડ, પોલીસ લાઈચાર્જનો ઓર્ડર કોણે આપ્યો હતો તે જાહેર કરવાની માગણી કરી હતી.

પૂણે ખાંચરેથી...

● ગાંધીનગરના મેયર હંસાબેન મોદી, ડે. મેયર શ્રી કાર્તિક પટેલ, ડે. મ્યુનિ. કમિશનર અને અધિકારીઓની ટીમ આજે અમદાવાદ સ્માર્ટ સીટી સેમિનારમાં હાજરી આપવા ગઈ હતી.

● ભારતીય જનતા પક્ષની કોર કમિટીની બેઠક આજે મુખ્યમંત્રી શ્રીમતિ આનંદીબેન પટેલના નિવાસસ્થાને મળશે.

● ગાંધીનગર શહેરમાં મેલેરીયા-૩ ન્યુના કેસોમાં ધીમી ગતિએ વધારો જોવા મળી રહ્યો છે.

● ગાંધીનગર જિલ્લામાં પર્વો નજીક આવતાં જ શાકભાજીના ભાવોમાં ઉછાળો આવ્યો છે.

● ગાંધીનગર મેડીકલ કોલેજના સત્તાવાળાઓએ પાંચમા વર્ષના અભ્યાસક્રમની મંજૂરી માટેની દરખાસ્ત એમ.સી.આઈ.ને કરી દીધી છે અને તેના ઈન્સ્પેક્શનની તૈયારીમાં હવે તંત્ર પરોવાઈ ગયું છે.

● ગાંધીનગરમાં પંચાયત સેવા પસંદગી મંડળ દ્વારા જુદા જુદા સંવર્ગની ભરતી માટે યોજાયેલ પરીક્ષાઓ બાદ હવે પસંદ થયેલ ઉમેદવારોને આગામી સપ્તાહમાં નિમણૂક પત્ર આપવાનો એક સપ્તાહનો યોજાવવાનું આયોજન તંત્ર દ્વારા હાથ ધરવામાં આવ્યું છે.

